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Dél-szláv aspirtícziók.
Debreczen, okt 15.

(R A) Tegnap kezdődtek meg a 
zágrábi ünnepségek, melyeken Ő Felsége, 
mint a magyar korona országainak fői­
ken. királya vesz részi, hogy Magyaror­
szág fennhatóságát képviselje.

Hangsúlyozzuk azt, hogy Magyar- 
ország királya úgy látogatja meg Zágrá­
bot, mint a magyar állameszmének leg­
főbb képviselője.

Huszonöt éve nem volt már a király 
Zágrábban ; de nem is érdemelték meg 
a mi drága horvát testvéreink, hogy 
megjelenésével kitüntesse őket.

Azóta a határon csak néha-néha 
jelent meg a hadgyakorlatok alkalmával.

Ez a második eset, hogy a király 
részt vesz Horvátországnak kizárólagos 
nemzeti, vagyis inkább házi ünnepén.

Huszonöt év óta egyetlen egy tör­
téneti momentummal sem szolgált rá 
Horvátország, hogy ilyen nagy kitüntetés­
ben részesüljön, mert hiszen a Ferencz- 
József egyetem, a melynek megnyitásán 
ö Felsége huszonöt év előtt megjelent, 
nem a magyar állameszmél, hanem a dél­
szláv aspirácziókat szolgálja, s mióta 
megnyílt, csak izgalókat nevelt a zágrábi 
Ferencz-József egyetem, hol a dél-szláv 
egység eszméit terjesztik a közt az ifjú­
ság közt, mely hivatva volna a magyar­
honit testvériséget ápolni a jövőben.

Tekintsünk csak vissza néhány évre. 
Nem a zágrábi egyetemi ifjúság támo­
gatta-e eddig a Starcsevics-párt balga, s 
a Balkán felé graviláló törekvéseit ? Nem 
a zágrábi egyetemi ifjúság tüntetett-e 
mindig a csőcselékkel egyetemben a ma­
gyarok ellen?

Azóta folyik a széleskörű izgatás 
hazánk ellen, mióta a dél-szláv egyelem 
a mi véres verejtékünkkel kisajtolt fillé­
reinkből létesült.

Ez az egyetem szolgáltatta az izga- 
tókat, ez az egyetem neveli a fiatalságot 
a dél-szláv eszmék vándor apostolaivá, 
ennek az egyetemnek az ifjúsága telte 
duhaj, utczai tüntetések színhelyévé Zág­
rábot éppen most is, mikor a magyar 
király lép földjére 1

Mindez az .867-iki, elhibázott ki­
egyezésnek természetes következménye, 
mely átokként nehezedik annak megal­
kotóira.

Pusztán a dél-szláv egyetem létesí­
tése szítja folytonosan a horvát, a dél­
szláv aspirácziók egész sorozatát — Ma­
gyarország ellen t

És még mindig akadnak olyan em­
berek, kik azt merik hangoztatni, hogy 
Deák Fereucz, mikor Kossuth Lajos és

a vele együtt érző, magyar nemzet zö­
mének ellenzése daczára létrehozta a ki­
egyezést, a méltányosság és ig**ság el­
veit tartotta szem előtt, midőn Horvát­
országnak az önkormányzati jogot olyan 
széles mederben biztosította !

Ez homlokegyenest ellenkezik a nem­
zet akkori és mostani közérzületével; ha­
nem igenis úgy áll a dolog, hogy Deák 
Ferencznek szüksége volt a horvát kép­
viselők negyven biztos voksára s ezért 
engedett nekik szab: d kezet a nemzeti­
ségi törekvéseket illetőleg. így akarta biz­
tosítani utódainak az országgyűlési majo­
ritást.

Ezért a negyven biztos kormány- 
voksért izzadtuk ki mi a kiegyezés óta 
azokat az elveszett milliókat, melyeket a 
külön, horvát belügyi czélokra használ­
tak fel.

Sokba kerültek már nekünk eddig 
is a mi drága l.orvát testvéreink, kiknek 
hálája olyan volt, mint a kígyóé — meg- 
mavta a jótékony kezet.

Így történt az, hogy Horvátors/.ág 
külön, még a kiegyezés szellemétől is 
messze eltérőleg egy majdnem önálló 
állammá fejlődött magában a magyar 
államban, melyhez már-már csakis a 
mindnyájunkra nézve közös »osztrák-ma­
gyar« nevű fogalom köti.

Minden tekintetben önállóan fejlő­
dött, s még a honvédsége is horvát ve­
zényszóra hallgat; igy katonailag is kü­
lön jogterület lett

Deák Ferencz is olyan korles ezé- 
lokat szolgált, mint utódja Bánffy. Ö is 
csak a voksok számára s a saját czél- 
jainak biztosítását a törekedett a magyar­
ság jogaival és követelményeivel szemben !

Hogy mily óriási már is az eltérés 
még e kiegyezés szellemétől is, leginkább 
mutalja, hogy a horvát tartomány-gyűlésen 
azon párt, melylyel Deák Ferencz a ki­
egyezést létrehozta, régen megbukott s 
az ellenzék, a nemzeti párt jutott több­
ségre, mely, mint Khuen-Héderváry ma­
gaviseleté is mutatta, a mi nemzeti pár­
tunkkal szimpatizál.

Számtalan engedmény, elnézés és 
más egyebek játszottak közre abban, 
hogy a mostan is többségben levő sza­
badelvű párt megtarthatta a negyven 
horvát képviselő mindig bizonyos voksát.

Ez a párt volt az, mely eltűrte, hogy 
a rabló Jellasics hordáit, mint nemzeti 
hősöket ünnepelhessék s Jellasicsnak, ki 
a hazaáruló szerepét játszotta a magyar 
nemzet jogos önvédelmi harczában, szob­
rot emeljenek.

Az a Jellasics szobor pedig nyíltan 
Magyarország felé mutat felemelt kard­
jával, jelképezve azt, hogy Horvátország

kész még most is alkalomadtán fegyver­
rel támadni reánk!

Ez a mi drága horvát testvéreink 
hálája azért a sok jóért, melyben nyolcz- 
száz esztendő óta részesítette a magyar 
nemz. t ?

Most is mit tapaszt .ltunk ? Egy ma­
gyar zászlót tűzlek ki az lliczán, egy ma­
gyar zászlót, mely a magyar királyt üd­
vözölte volna horvát földön.

S mi történt?
A horvát csőcselék, értve a dél­

szláv egyetem tanulóit és a Starcsevics- 
párt híveit — valósággal megostromol­
ja azt a házat, melyen e kitűzött lobogó 
a magyar állameszmét meri hirdetni — 
horvát földön!

S ha azt a magyar lobogót be nem 
veszik, milyen ut.cz ii harezok s tünteté­
sek színhelye lett volna a királyt váró 
Zágráb!

A lobogót azonban bevonták, mi a 
magyar állameszme csúfos vereségét, s 
meghátrálását jelenti a józan gondol­
kozást! magyar nép előtt Még itt is a 
horvát sovinizmus győzött!

Ebbe a városba kiséri Bánffy a ki­
rályt ; ebbe a városba, melynek lakói 
»pereat Magyarska«, »pereat Bánffy« 
kiáltásokkal fogadták a magyar lobogót !

Lesz-e Bánffynak annyi bátorsága, 
hogy ezen törekvésekkel szemben a kellő 
szigorral fellépjen?

Lesz-e a magyar miniszterelnöknek 
annyi bátorsága, bogy a magyar állam­
eszmét képviselje a dél- zláv aspirácziók- 
kal szemben ?

Mi nem hisszük, mert tudjuk, hogy 
Bánffy a legnagyobb meghunyászkodásra 
is képes, hogy a negyven voksol a maga 
h zára ára biztosítsa.

Pedig most volna ideje, hogy a hor­
vát túlkapásoknak, s a Balkánra való 
gravitálásnak gátat lehessen szabni ; most, 
mikor a horvát nemzeti aspiráczióknak 
egyik nagy tényezője valósul meg. Most 
kellene erélyesen fellépni a vezetők el­
len, kik a dél-szláv színi szövetséget még 
a horvát nemzeti színház megnyitása 
előtt megkötötték.

Most még nem késő!
Most még szét lehet tépni eme kö­

telékeket, melyek Horvátországot a Bal­
kán népek szláv szövetségéhez kötik 
Most még csak az irodalom és művészi 
kapcsok kötik őket ahhoz a titkos szö­
vetséghez, melynek háttere politikai jel­
legű is egyszersmind és titokban a 
mindenhova elnyúló orosz kéz segíti 
őket alattomos terveik megvalósításában.

Most a horvát nemzeti színház 
megnyitása van soron, melyen a mi, 
rósz tanácsadókkal körülvett jó kirá-
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lyunk is megjelenik, hogy a mi drága- 
látos horvát testvéreink nemzeti ünne­
pén a magyar állameszmét képviselje

A történtek után mi elvesztettük 
bizalmunkat a környezők iránt s egye­
düli reményünk az, hogy a mi jó kirá­
lyunk nem fogja engedni, hogy sérelmet 
szenvedjünk ott, hol jogunk van aria, 
hogy állami fenhatóságunkat nemesik 
gyakorolhassuk, hanem annak mindenha 
nemcsak érvényt, hanem tiszteletet is 
követelhessünk.

Ö rajta függ tekintetünk most, mi­
kor jogainkról és követeléseinkről 
van szó.

Meg vagyunk gzöződve arról, hogy 
Zágrábban nem a Bánffy-kormány, ha­
nem egyedül a magyar király szerzi 
vissza a magyar lobogó tiszteletét, be­
csületét, melyet a horvát sovinismus 
mindenképpen elakart homályositani!. . .

De jó példa ez mégis nekünk, hi­
szen ebből láthatja a magyar nép, hogy 
milyen káros hatással van a magyar 
nemzetre a (57-iki kiegyezés s azt, hogy 
hová juttatott bennünket azon kortes­
politika, mely a kormányok szellemét 
Deák Ferencz óla átlengi!

Ismerje meg a magyar nép igazi 
ellenségeit, kik oda juttatók hazánkat, 
hogy benne egy külön jogterület, egy 
külön állam fejlődhetett huszonynyolez 
év alatt, egy olyan állam, melynek fő­
városában nem szabad kitűzni azt a 
magyar lobogót, mely előtt egykor fél- 
Európa a porba hullott!

Tüntetések a magyar zászló ellen.
— Királylátó Zágráb.

Budapest, oki. 15.
A tegnapelőtti tüntetéseknek ina botrá­

nyos utójátékuk volt. Frank Vladimir jogász, 
Frank tar ornány gyűlési képviselő fia, felmá­
szott a fő diadalkapu csúcsúra és onnan az 
egybegyűltek zsiviója között lehozta a magyar 
Zászlót. Rendőr sehol látható nem volt. Diadal 
mámorban elvitték a zászlót és eldugták

A tegnapi magyarellenes tüntetés sem 
volt az egyedüli, mely a királynapok ünnepé 
lyes hangulatát megzavarta. A kik házaikra 
magyar trikolort kifüggesztettek, vagy ceak ki­
függeszteni akartak, litografált levelet kaptak, 
melynek szövege hitelesség kedvéért horvátul 
következő : »Izvolite snimili magyarsku zasz- 
tavu jer mi nestojimu dobro za posljediki sve- 
ncililstni grandjanin« (magyarul ; »Felkérjük, 
szíveskedjék a magyar zászlót eltávolítani, mert 
az rontja ünnepi kedvünket. Az egyetemi if­
júság.«) É f Iszólitás daczara az államvasut 
körül lakó magyarok kifüggesztették a zászlót, 
a levelet pedig áttették a rendőrséghez, mely 
az eljárást megindította.

Már midőn az egyetemi ifjúság reggel 
sorfalhoz gyülekezett a diadalkapu közelébe, 
üsszesuttogtak, hogy vissza önnek a diadalka­
pun függő magyar zászló leszakitására. Jelszó 
ez volt: «dole magyarsky zastave\«

Alig, hogy a tömeg szétoszlott, vagy tiz 
egyetemi hallgató visszament a zászlóhoz es 
Frank Vladimir fölmászott, hogy egyik nő' 
szobor kezében levő zászlót levegye. Az ott 
álló rendőr meg akarta ebben akadályozni, de 
ekkor Jón nevű rendező utasította a rendőrt, 
hogy ne zavarja Frankot, ki felmászás közben 
letört több díszítést és szobrot. A közeli pá­
lyaudvarból ezt meglátták a magyar t sztvise- 
lők és megnyomták a tűzjelzőt, hogy a rend 
őrséget fel ármázzak. A fütőházból több ma 
gyár munkás szerszámmal odaszaladt a diadal­
kapuhoz, hogy a magyar zászló meggyalázit 
megverjék. A horvát ok ezt észrevéve, elszalad­
tak, miközben a magyar zászlót leszakították 
és letépték, de futásuk közben eldobták.

A Zágrábban lakó magyarok méltán meg- 
botránkoznak azon, hogy magyar zászlót, ma­
gyar czimert alig egy-kettőt lehet a városban 
látni, de meg szégyenlettsebb dolog az, hogy 
a magyar hivatalok is oly apró, rongyos, pisz­
kos lobogókat tűztek ki, mintha azt óhajtották 
volna, hogy a lobogókat senki meg ne lássa.

A bratkoviczei huszárok ügye.
Az annak idején oly óriási szenzácziót 

keltő ügyben újabban érkezem táviratok nyo­
mán már jeleztük, hogy a haditörvényszék 
meghozta ítéletét a Diószegi őrmester meggyil­
kolás i mialt vádolt huszárok ellen.

Je'entésük úgy szólt, hogy a vádlottként 
szereplő 25 huszár közül kellőt ítéltek halálra, 
tizenötöt fölmentettek, a többit pedig várfog­
sággal sújtották. Ez a hir, úgy látszik nem 
lelet meg a valóságnak, hanem úgy áll a do- 
fog, hogy a haditörvényszék sokkal szigorúbb, 
hogy ne mondjuk, kegyet'en ítéletet tiozott.

Szombaton ugyanis a következő táviratot 
vettük : A »Neue Freie Presse«-nek több ol­
dalról azt jelentik Przemysből, hogy a haditör­
vényszék Ítéletéről a lapok által közreadott hir 
helytelen. Ennek oka csak az a nagy titoktar­
tás lehet, melybe a haditörvényszék tárgyalá­
sait és Ítélethirdetéseit burkolták.

Most azonban nagyon megbízható forrá­
sokból egyhangúlag a következőket tudatják : A 
haditörvényszék elé vádlottak gyanánt nem 
25, hanem harmincz huszárt állítottak, a kik 
közül tizenötöt fölmentettek, tizenötöt pedig ha­
lálra Ítélten és pedig kilenczet kötél, hatot pe­
dig golyó általi halálra.

így szól, hitelt érdemlő források szerint 
a haditörvényszék ítélete, melyet mint mond­
ják, a várparancsnok nem akart megerősíteni.

Hozzáértő körök állítása szerint azonban 
úgy áll a dolog, hogy nem tartozik a várpa­
rancsnok hatáskörébe, hogy az ítéletet meg­
erősítse, hanem azt megerősítés végett Bécs­
ire a legfelsőbb katonai törvényszékhez kell 
küldenie.

Remélhető, hogy a katonai igazságszol­
gáltatás ezen legfelsőbb fóruma enyhíteni fog 
a przemysli Ítélet tuljágos szigorán, vagy ha 
nem, ő felsége, a legfelsőbb hadúr kegyelme 
fogja meggátolni azt, hogy egy garázda őrmes­
ter miatt és a megsértett fegyelemnek áldoza­
tul tizenöt magyar fiú kerüljön a puska csöve 
elé és az akasztóiéra,

Jubiláns kalamáris.
Irta : Gontly Karoly.

ötven évig tintát márlogatni, nagy idő 1 
Sok fclcseppenés, sok kicseppenés ismét­

lődik egy teljes félszázad alatt az Íróasztal és 
urna körül. Mind megannyi fekete pont a ma­
gán és hivatali élet keretében !

Sok malaczot kell felitatni a foliansok- 
ról, sok kéz-nyomot radírozni az aktákról, 
hogy annyi idő után tisztába álljon minden 
munkánk és belőlük könnyű áttekintést sze­
rezhessen az utókor I

A legtöbb hivatalnok ezért a tiszta mun­
káért megkapja rendes honoráriumát és ha 
nem bírja tovább : mohot a Mór ; a Mór meg­
telte kötelességét. A mit a pensioban kap, az 
rendesen a családé 1

Manapság ritkaság nz arany jubileum, 
mert mindég fiatal kell, ki jobban győzi a 
munkát ; három helyett dolgozzon, ötven éves 
embert már kifacsart czitromnak tekint az 
áll im, melynek még a magva is keserű. De 
meg az uj miniszterek nyomába terem az uj

A „IIEIHtElM“ TAItVLUA.
A bornimi ílótás.

Irta.: Sacher Masoch.
Francziából fordította : Kalocsa Róza.

— Jobb szeretném, ha gránátos volna, 
nini lelkész, dörmögé a király.

— Tartsa meg a véleményét magának, 
rnok ur, utasitá őt rendre a bíró szigorúan.

— Értem, bíró ur.
_ Justin, beszélje el röviden, de a való­

idhoz híven, hogyan keletkezett maguk között 
i verekedés ?

— Hogy az igazat megvalljam, felelte 
Fritz — Matthys a király miatt kapta az üt­
egeket, de már előbb Lisa kisasszony miatt 
kaptunk össze.

— Miért ?
— llát a mi megismerkedésünk Lisa kis­

asszony nyal igen furcsa volt, folytatä Justin 
Habár szomszédok voltunk is, sohasem talál­
koztunk. Egyszer a fal mellé ültem és Pál 
apostol leveleit tanulmányozva elszunnyadtam, 
de orromnak könnyeim c-iklandozásáru felriad­
tam, mire a fal másik oldaláról elfogtott ne­
vetés hallatszott. Ekkor, mintha csak Flóra 
böségszarujából ömlött volna kifelé, úgy hullott

rám a sok apró virág. Ez a tréfa sokszor is­
métlődött ; de egyszer éti is megembereltem 
magain, hoss/u kabátomat ráadtam egy szalma 
bábura, kalapom fejére teltem és elé az asz­
talra nyitott könyvet ; magain a fal mellé hu 
zódtam a bokrok közé, ős mikor a tréfa is­
métlődött, elkap am a falon átnyúló fehér ke 
zecsket, így Lisa kisasszony foglyommá lett és 
csak egy csókért adtam vissza szabadságát.

— Igaz, szólalt fel Lisa, igy is merk ed 
tünk meg, és azóta szeretem Just nt, mert de­
rék, jóravaló fiú.

— Folytassa, Justin, mondá a biró.
- Mit folytasson, vág a el a szót ismét 

a szép leány, szükséges még elbeszélnie, hogy 
azóta minden este lalálkoz'unk a kertben 
és hogy a falon keresztül mindenféle szép dol­
gokat inund'unk egymásnak ? Azt meg úgy sem 
tudja, hogy ez a hollandi már rég üldöz en 
gém és csupa féltékenységből ingerelte őt 
múlt vasárnap. Tudta, miként bo szanthntj 
legérzékenyebben, azért beszélt tiszteletlenü 
királyunkról.

— Királyunkról ? kérdező a biró olyan 
hangon, a mely ropogott, mint a távoli menny 
dörgés hangja. Azt merészelte tenni 1 És mi 
csoda kifejezéseket használt ?

— Azt restelleném ismételni itt, felelte a 
papjelölt ; szóval, már nem bírtam magammal 
és főbe vertem.

— Jól tette ! kiáltott fel a király.
De a bírónak haragos tekintete rögtön 

vissza kergette papírjaihoz.
— Igen, jól tette, segített neki Lisa, és 

az Írnok urnák igaza van. És ezért nem is bün­
tetheted meg Justint apáin, azt nem leheted.

—- Brutus saját fiát Ítélte el, felelte mél­
tósággal a biró ; a törvénynek részrehajlatlan- 
nak kell lennie. Itt én nem vagyok sem apa, 
sein porosz alattvaló : b ró vagyok. *

— Éledezem jó atyám, folytató a leány 
összetett kézzel, gondold meg, hogy Justint 
sohasem választják meg papnak, ha valamiért 
büntetésre ítélik, és igy egész életünk boldog­
sága ....

— Hallgasson Lisa kisasszony — menny­
dörgőit a biró.

— Hallgatok, atyám.
— Justin, van még valami mondani 

valója ?
— Nincs, biró ur.
— De legalább hánja-é tettét, a miért 

elverte a hollandit ?
— Nem, biró ur, nem bántam meg.
— Jól van, nagyon jól van ! — dörmögé 

a király.
— Hívjátok a tanukat — parancsolá a ,

biró.
— Biebel 1
— Jelen.
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protekczió: szükséges tehát a régi gárdái 
mustrálni.

A közigazgatási hivatalokban nem oly 
szigorúak az években a városok saját fiai 
ellen ; játszanak itt a lutrival a 90-euesig ; 
ha csak a főispán ezen is nem változtat.

A ki most a főispánkodás «érájában 50 
éves jubileumot csap, annak országos, azaz 
állami érdemeinek kell lennie ; kész keresztre 
teszi le aczéltollát . . .

A ki jubilál, az számlál. Ki nem szám­
lál, az nem számíthat jubileumra.

Számítás az egész élet. Minden napnak 
van jelentősége, emlékezete ; csak szorgalma­
san kutatni kell. ráakadunk. —• Születésünk 
napja be van írva a családi ulmanacli-ba ; az 
anya külön jegyzi be a Bibliába.

Már magát a születés-napot mennyi szá­
mítás előzi meg í A komik rangja, vagyoni 
állása, a felveendő keresztnév megállapítása, 
egész a keresztelői dísz-tortáig mindmegannyi 
törtje létünk nulla kezdetének.

Az állam az egyházzal vetélkedve jegyzi 
az élet páros kiindulását. Nyilvánosan olvas­
ható a többi licziláeziok között.

Óra szerint lentat, orvosságot szedni, 
ahhoz nagy elszántság, türelem és jó gyomor 
kell. Hálátlan mesterség az a hivataloskodás ; 
senkinek sem kedves ez, amit ott Írnak. Az 
ember önkéaytelenül megrezzen ha hajdút lat.

A hivatalnok maga is ha a fix fizetés 
mellett a család növekedő terheire gondol, 
bizony kedvlelenül hallgatja az óra ketyegését. 
A nagy gondokba elmerülve, ritkán figyel a 
család nevezetes momentumainak évfordulóira, 
ellenben a feleség a Vesta-tüz lángjainál ol­
vassa per ezeket : az ünnepség és meglepetés' k 
özöne kikerülhellenek.

Kiki a maga tehetségéhez, sokszor tehet­
ségén felül asztala körül gyűjti kedves embe­
reit, mert lilába, az osztott szeretet megkét­
szereződik. A poharak vig csengése mélyebbre 
szántja érzésünk ta'aját, kaczczinlunk és —- 
örök a barátság . . . Megnyittatott a revanche-ok 
cyclusa.

A jubilálás eszméje legjobban a hivatali 
légkörben érlelődik ; mert a bürukráczia min­
denütt exoticus növény; sok évet kell olvasni, 
mig a pozsgás érdem-levelek között az elös 
mérés és vele az élet biztosítás pensio agave- 
virága felszökik. Akkor persze létrán nézik a 
csodát; a nyarspolgár rendesen onnan le­
szédül.

A ki tehát nem hivatalnok és hivatalában 
nem tud az ingó rangfokozati létrán Kiszökni, 
az mindég csak üdvözlő marad, soha nem üd- 
vözöltetik ; csupán sorsa marad szenvedő 
alakban !

A szegény iparos, kinek még inasa sincs,

— Ott volt a verekedésnél ?
— Ott voltam.
— Mit mond hozzá ?
— Semmit, biró ur, mint a ir.it már Jus 

tin ur elmondott. Én is azt tettem volna, u 
mit ö ; vagy tán agyon ütöttem volna a hol­
landit.

— Hát nagyon csúnya kifejezésekkel élt 
a hollandi ?

— Hogyne 1 azt mondta a királyról, hogy 
franczia. De hiszen ez nem is bánihatja a mi 
derék Frigyesünket, tévé hozzá a jámbor fű­
szeres.

— Hiszen ez nem sértés.
— De azt is mondta róla, hogy szeren­

csétlen flótas, meg fü . . . főz . . .
— Fűzfapoéta, egészité ki a papjelölt.
— Azt merte mondani, kiáltotta a király 

izékéről felugorva, mig szemei vil'ámokat 
szórtak.

De e pillanatban a biró mosolyogva nyúj­
totta át fuvoláját az ő újdonsült írnokának. A 
király pedig eljátszván egy franczia pásztor­
dalt, teljes nyugalommal foglalta el helyét újra.

— Ön tehát azt állítja, hogy a hollandi 
fűzfapoétának csúfolta a királyt, folytalá a 
biró.

legtöbbet magamagát köszönthet! fel a tükör­
ből .. . megengedhetik, ha mogorva képmása 
némán fogadja a rendkívüli megtiszteltetést.

Bizony jubilálni csak keveseknek van 
fentartva, mert a protekció égi manna, a fő­
ispán zsebében: az pót-zsemlye, a mit csak 
menükön szervíroznak.

Ezenkívül assisienciái; Istentől egy bősz - 
szu élet; a család részéről: egy nyugalmas 
élet ; az állam részéről: egy megfizetett és 
penzióval biztosított élet. Az egészség konzer­
válására liy hathatós támogatása melleit 
könnyű azt kívánni: Isten éllesse még soká, a 
kor legvégső határáig !

A szegény iparos, ki nem ülte meg sem 
az ezüst, sem aranylakadalmát, még 75 éves 
korában is, munkája közben, fia telik egy lit- 
rire, úgy köszönti egymást: »Adjon isten, a 
mi nincsen!«

És meg van boldogtalanságának az a 
boldog oldala, hogy jól esik a »litri* * és hébe- 
korba a »lutri,« reménynyel táplálkozik még 
a sir szélén is.

Ha úgy egybevetjük a sok kalapácsütés 
és gyalu taszítás számát a hivataliönök név 
aláírásával, ugyan micsoda arányban áll az el- 
ösmerés és jutalom ? !

A szép müszekrényem remek stylusa, 
kályhám koronája, elagierem csecse-becséi, 
bizony elhomályosítják a sok manupropiákat !

Jubileum, rossz latin szó. Váljon nein a 
•jubeo«-ból származik? Nem a parancs, az 
erűi elés nyomát leljük hangzatos gyökében ?

Az ország is nem sokán jubilál. De a 
milleneum és az ország bajai világra szólok

Díszítjük Budapes’ei, várjuk a legmaga­
sabb vendégeket, a mint díszítjük poriékakkal 
a boltokat, hogy a világüzlet fellendüljön.

Annyi kiállítás után még nem tanulta 
meg a nép, hogy minden kiállítás egy maski- 
rozott kongres.su«. Kiki jöhet-mehet bátran ; 
nem tűnnek fel a fejedelmek.

Hat lehet-e a t elhinni, hogy ily rövid 
időszünetek után oly óriási volna a haladás ? 
Lehet-e azl gondolni, hogy a kész munka- 
versenyből tanulhatunk, ha csak a gép dol­
gozik és még a szemétlapátra is szabadalmat 
kérünk? De szabad e az országnak ily kriti­
kus helyzetbeu annyit koczkáztatnia ?

Ne a kész munkát, de a műhelyeket lá­
togassuk hosszabb időtartamra, ha lauulni 
akarunk. Azelőtt régente az iparos 3 évet töl­
tött külföldön és csak akkor kapott ipar- 
engedélyt.

Hu jól meggondoljuk, hát nem különös, 
hogy az iparos osztály díszítse a milleneuini 
kiállítást ; költekezzen, midőn az adót sem 
bírja. Az urak e'lenben csak nézik, kritizálják

a szegénysorán iparos tehetségét, szorgalmát, 
de ők nem állítanak ki.

Tessék csak az adó-, a telek-, és a kon- 
sortiumok könyveit felküldeni, azokból minden­
nél tisztábban lá'juk a »haladást.« Még pol­
gári eskü sem kell, mindent el lehet hinni. 
Azon ország, mely még száz év előtt alig egy 
milliót fizetett adóba, jelenleg 462 millión fe­
lül bír fizetni 25 millió plussal. Hát ez nem 
haladás? Tessék kalapot és ne adót emelni. 
Szegény polgár gazdag államban! tudod-e, 
hogy minden tüdő-fuvóra állag 28 forint esik 
évenként ?

No de térjünk vissza az ezüst tenta- 
lartöra, a miből már nem mártogatoak és a 
remegő kéznek szánt arany-tolira: az »Eötvös«- 
munkákra.

Simonffy jubileuma pompásan sikerült. 
Főmérnöki pontossággal ment vegbe ; lám ! egy 
pionnal sem tévesztett. Hát a szegény Simoné 
mikor lesz ?

Te öreg Knabe, a katonák hűséges szol­
gája, te zúgolódjál ! rég időtől hordott a tit­
kos arany — »ért !«

Érd be vele, mert egyéb arany úgy sem 
jut te neked !

Hegyi utón.
Csodálatosan szép ut volt az. Valami különö­

sen megdöbbentően, szép. Fent, lent, moh lepte 
szürke sziklák, alatta loctogó-pocsogó patak, s a sár 
guló fák busuló lombjai olyan szomorú sejtelmes zú­
gást adtak.

Ősz van. Csendes szomorú ősz. A hegyek le­
vetették szép zöld ru hájok at, más costüme-ot vettek 
föl. A hegy nem div: tos. Évszakról-évszakra ugyan­
azokat a színeket ölti fel ; nyáron zöld, télen fehér­
őszkor pedig sárga.

Csendes szomorú őszi nap volt. Még az ég is 
megfelelt a föld hangulatának komor, szürke barát­
ságtalan felhők tolongtak rajta. Kgyik fentebb a má­
sik lent . . némelyik megérintette a hegyek ormát s 
fehér fátyollal vonta be a fákat.

A hegyi utón egy szép, magas női alak halad. 
Olyan különös, szép, rendkívül szép arcza van, finom 
metszetű szeme s nagy, de szép szabályos szájjá. Az 
arczán valami névtelen szomorúság volt, csendes, 
mely szomorúság, amely megdöbbenti és elbusitja az 
embert. Miért szomorú ez a szegény, szép asszony ? 
Mi bántja, mi leie V

Talán ö maga sem tudja. Csak azt találja, hogy« 
az élet szomorú, léha hiábavalóság. Bebeszélte ma­
gának, hogy neki végzete az életuntság, az ellen nincs 
kitérés, nincsen menekülés . .

Megáll és visszanéz.

— Igen, meg azt is mondta róla, hogy 
tolvaj.

— Mit mondott ?
— Hogy a király tolvaj !
Most meg a biró ugrott fel és össze­

szokott öklével fenyegette a hollandit. lízutlal 
a király volt az, ki sietre nyujlá ál a fuvolái 
a bírónak. Ez kissé összeszedte magát, mo­
solygott és egy régi diáknótát kezdett el 
fuvolázni : Lauriger Horatius

Azután befejezve a kihallgatási, a biró 
kunondá Ítéletét »a király nevében !«

A bornimi Brutus nem vette tréfára a 
dolgot. Mind a két ellenfelet elítélte,'úgy a pap­
jelöltei, mint a hollandit. Mindeniket liz tallér 
fizetésre és nyoleznspi börtönre. Azután oda­
ment Justinhoz, kezét nyujtá neki, mondván

— Büntetésre iléllem magát, mert ez volt 
a kötelességem, de jól telte, a mit tett, a ma­
ga helyén én is agy cselekedtem volna. Lisáin 
az óné, ez bevégzett dolog.

*

— Nagyon boldognak érzem magamat, 
azonban papnak nem választanak meg soha, 
monda a papjelöll fájdalmas sóhajjal, a mint a 
panaszos és a tanuk elhagyták a te met.

— Ki mondja azt ? szólalt fel a király, 
ki éppen most irt alá valamiféle papirost. Ép­
pen üresedésben tudok egy jól jövedelmező

papi állási, jó lesz az magának. Hanem ki ne 
hagyjon a lakodalmából !

Justin szelbontá az összehajtott papirt, 
miközben a biró és leánya az ifjú vállán ke­
resztül kíváncsian tekintettek az iraiba. hon­
nan nagy, kikanyaritott hetükkel lángoltak eléjük 
e szavak : Fridericus Hex.

A biró majd hanyatt vágódolt ijedtében.
— Fel-égés uram! dadogá, kegyelem I
— Miért? kérdező élénken a király, a 

miért alkalmat adott nekem arra, hogy megis­
merhessek egy becsületes embert, egy derék 
fiút és egy kedves leányt ?

Jusún s Lisa a király lábai elé akartak 
borulni; de az megakadályozá őket; azután 
barátságosan megveregelvén a biró vállát, jó 
akaraiu mosolylyal monda :

— Meg vagyok önnel elégedve; folytassa 
igy tovább. Önnek helyén van a szive és az 
ész; szerelem az ilyen embereket. Nem sokára 
hallani fog rólam.

E szavak után Nagy Frigyes, kamarása 
kíséretében távozott és mielőtt a derék hor- 
niiniak meglepetésükből magukhoz lértek vol­
na, a király daczára a még mindig dühöngő 
viharnak, elvágtatott.

Egy évvel később, nem törődve a sorrend­
del, a derék bornimi bírót a király kinevezte 
törvényszéki elnöknek Oderái Frankfurtba.

(Vége)
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. Alkonyodik. A nap szomorú bucsu sugira 
végig siklik a völgyecskén és bearanyoz mindent. — 
Aranyosak lesznek a fák, a bokrok, a házak. Az egyik 
távoli ablaktól szép, szomorú zongoraszó hangzik fel. 
llusongó, andalító nóta, a hangok ugyan nem nagyon 
szépek . . de érzik rajtok, hogy aki játsza, a szivét 
önté a dalokba. A szép asszony önkénytelen utáuna 
dúdolja :

Két gyöngye volt a falunak, két virága,
Mind a kettő úgy vágyik a boldogságra,
Az egyiket elkísérték esküvőre,
A másikat szép csendesen kiviltók a temetőbe.

A szomorú elmosódó hangok hallattára arra a 
szegény, beteg szívre, véghetetlen bánat száll. A saj­
gó-, fájó-gondolatok kétszeres erővel tolultak a szi­
vére. Önkénytelen mozdulattal egy kis fényes, hideg 
tárgyat vesz elő. Milyen jó volna . vége lenne min­
dennek, múló Örömnek, hosszas szenvedésnek . . . 
mindennek . .

Az alatt tovább hangzik a nóta :

Özvegy asszony a lányodat ne sirassad,
Te meg másik ne örvendj hogy férjhez adtad.
Nem tudni a jobbik sorsot melyik érte,
Melyiknek volt lakadalma, melyiknek a temetése.

Ki játsza ? Valami szegény, megfakult poéta, 
aki rágondol mikor a reggeliét elkölti, s az érettsé­
gin is miatta fog megbukni, szegény, szerelmes 
gyerek ...

A szép asszony zaklatott szivének olyan jól 
esik arra rágondolni. Arra, hogy ö mennyire szeretve 
van. S úgy tudja szánni azt a szegény, átkozottul 
könnyelmű fiút, aki olyan szerelmesen tud bámulni 
és egy kézszoritás boldoggá teszi egy hétre,

Tovább sir a nóta. Az asszonyt édes megnyug­
vás tölti el. Tudja, nagyon jól tudja, hogy az a nóta 
neki szól. Neki szól, róla zokog. S boldog büszkeség 
tölti el egész valóját. Egy csöpp, édes hiúság : Azt 
gondolja: akit úgy szeretnek, aunak nem szabad me-g 
halni. Jól tudja,-hogy az a szegény, szerelmes gyerek 
is utána halna. Az is képes minden ostobaságra. S 
aztán — mit mondana hozzá a kis mamája.

Önkénytelen elmosolyodott. A másik pillanat­
ban beledobta a revolvert a patakba. Egy pillanat 
múlva meglátszott a tiszta vízben, látszott amint 
lassan görgeti a viz a szomorú titkot le, a Körös felé

Ott lent a völgyben éppen akkor végződött 
el a nóta.

Melyiknek volt a lakodalma, melyiknek a temetése.
F. Imre.

Város és megye.
Rendkívüli városi közgyűlés.

Fo’vó hó lti-dik napján szerdán délelőtt 10 
órakor a városházi nagy tanácstermében 
rendkívüli bizottsági közgyűlés lesz. Tárgyak:
1. Tanácsi előterjesztés: A kir. Tábla elheiye 
zésvre szolgáló épületek telke nek az állam tu­
lajdonúi) I szavazás utján! átbocsátása iránt.
2. Ugyanaz: A Oapókerlbon létesítendő isko­
lák czél.aira szükséges telek szerzés'nek s a- 
vazás útja ni eldöntése. 3. Ugyanaz : A szóvá ti 
vizes földeknek, a község részére leendő ela­
dásának szavaz is utján! eldöntése iránt. 4. 
Ugyanaz: A kir. Tanfelügyelői hivatali helyi­
ség előállitasálioz kérelmezett tégla adományo­
zása tárgyában.

Színház.
A minta férj. Szombaton tejesen 

üres ház előtt ismételték ezt u minden tekintet­
ben bukottnak tekinthető darabul, (ires páholyok 
tátongtak a színészek felé s a földszinten Is 
alig volt egy két szék elfoglalva. A jcgyszo- 
dők és pálioh nyitog ttók teljes számmal je 
len voltak. A színészek is kedvetlenül játszot­
tuk nyilván azért, mert nem lehettek jelen 
S i tn o u f f y Imre tiszteletére rendezett ban­
kéiért. Az előadna sukkal rosszabb vult az el­
sőnél.

A tévedt nő. Verdi József, az 
o’asz zeneszerzők mesterének 4 felvonáson 
operája nagyszámú, előkelő közönséget vonzott 
tegnap a sz nházba, bár az előadás semmi 
ki ppen sem felelt megvárakozásuknak. Meglát­
szott ugyan a vidéki színtársulat erőlködé­
se és a hivatott opera-énekesek hhnya. A 
szereplők, hogy úgy mondjuk, leénekelték az

egész operát. Játékról persze szó sem volt, 
mikor énekellek, nagy reszt úgy álltak a szín­
padon, mint a czövek. Pedig úgy gondoljuk, 
hogy azt, a mit a közönség nem ér meg a 
partitúrák szövegéből azt arnzjáték és kellő 
időben alkalmazott mozdulatokkal kell megértet 
ni a közönséggel. A szereplőkről, az egy H a- 
d a y t kivéve, ki hangja reszketegségével tol- 
núcsolta az egy apa szivében dúló fájdalmat s 
ritkán de jól alkalmazott taglejtésekkel kisérte 
énekét — semmi jót sem mondhatunk. A ren­
dezés Tisr.ay jó ízléséről tesz tanúságot; a 
karmester a kellő preezizitússal dirigált, r.

Télen. Október 14-én szinrekerült a 
Télé ti« czimü, a szinlapon népszínműnek 

jelzett színdarab. Helyesebb lett volna azt 
mondanom: szin-d i r i b-d arab. Mert való­
saggal úgy van az egész összetákolva részint 
becsesebb régi darabok hulladékaiból, részint 
erősen operett-ízű bohózaton jelenetekből, a 
melyeknek conglomeratmna szerves egészet 
nem alkothat. A darab silányságáról azonban nem 
akarunk bővebben szólani : az nun a színtár­
sulat hibája. De lehetetlen komoly feddő 
nélkül hagynunk a rendezésben, a külsősé­
gekben mutatkozó tűrhetetlen hiányokat.

Ugyan, az ég szerelmére, látott ön 1 iszai 
direktor ur ! valaha magyar paraszt házat, ha 
azt a tegnapi .fónóka« színterét magyar pa­
rasztház belsejének nézte. Nem tudom, a pik­
tora mit akart azz .1 a kordinával eredetileg 
jelképezni, de borzasztó groteszk hatású volt 
tegnap körül erkélyes falával, a melynek egyik 
szegletében hatalmas zöld cserép ó nemet 
kályha volt festve, a másban pedig egy óriás 
pezsgős palaczkot ábrázoló búbos magyar 
kemeueze. De nem csak ebben, hanem a többi 
jelenetekben is többé kevesbbé hamis volt 
a szin. Hisz ez megjárja Kutya-Bagoson, a hol 
a kéznél levő egyetlen ponyva a ]ászo. eltaka­
rásával egyidejűleg eget, főidet, házat falut 
udvart, telet, nyarat, szaval mindent jelképez : 
de tűrhetetlen, s aeslhetikai érzékünkét fellá- 
ziija ilyen előkelő színpadon, a melynek leg 
alább a külsőségekben — elfogadhatót kellene 
nyújtania.

A gondos és szigorú rendező azt is 
észrevette — volna, — hogy —- olyan 
fülönfüggői, a milyent (ia.yassy Paula tegnapi 
szerepe alatt is viselt, tisztes magyar paraszt 
leány a világ minden kincséért föl nem tenne, 
mert olyat c«ak oláh, vagy cxigány szokott 
hordani.

Áttérve magára az előadásra, az, a meny­
nyire a darab természete engedte, elég tűr­
hető volt. Különösen jól megállották helyöket 
Püspöki, lladai, Hevessi a férfiak : Locsarckné, 
Galyassi Paula és Margó Zelraa Különös elis­
meréssel emeljük ki Margó jeles játékát s 
ábrázolását, a melyet ha teljesen magyar za- 
matu nepies nyelv is kisért volna, az ö teg­
napi szereplése nem igen hagyna fenn kívánni 
valót. A népies nyelvről szólva megjegyzem, 
hogy nekem nincs kifogásom a dia’eklus hasz­
nálata ellen, sőt népszínműben ajánlatosnak 
is tartom. De akkor a dialectusnak hűnek és 
egységesnek kell lenni, mert különben sérlő 
handabaudázás lesz belőle Tegnap is az tör­
tént, hogy ugyanazon falu lakói közül az 
egyik dunántúli, a másik dunatisznközi, a 
harmadik tiszántúli, a legtöbb pedig »vegyes«- 
dialvctusban beszélt. Nos, hát ez nem járja ! 
Vagyszorosnn az irodalmi nyelv, vagy egy­
séges dialeclus, de nem ilyen bábeli magyar 
beszéd.

Még tegnap a ballet kar (helyesebben láb) 
által bemutatott magvar tánczr* jegyezzük 
meg, hogy az a gyűjtő nevű balletm s er ur 
ugyanezt a tánezot a múltkor »Fatinicá«-ban 
török-táncz gyanánt mutatta be A magyar 
táncz Istennek hála I még sem olyan lábbal 
égbetörő ugrandozás 1 dr. N. Z«.

nak, a melyek utalványt képeinek a városi 
téglavetőbe bizonyos mennyiségű tégla elszál- 
lithatására. A furfangos fuvarosok azonban e 
bárczákkal a sokkal finomabb és drágább kör- 
kemencsei téglákat szálliitották el s így hosz- 
szabb időn keresztül tetemes kárt okoztak a 
házipénztárnak, minthogy ez köteles a szen­
vedett kart megtéríteni. A házipénztár végre 
aztán rájött a csalásra és feljelentést telt a 
fuvarosok ellen a IV-ik kerületi kapitányság­
nál. Ma lett volna a tárgyalás, azonban a fu­
varosok nem jelentek meg s Így a tárgyalás 
ellialasztatott. Gyarló ellenőrzésre mulat biz 
az, ha ilyenek is megtörténhetnek Debre- 
czenben a vásárnál.

* Berecz Ede szökése. Berecz Ede 
szökését tegnap már hivatalosan tudatta az 1. 
honvéd gyalogezred parancsnoksága a fővá­
rosi államreoddrséggei. A rendőrség erre nyom­
ban megbízta két legügyesebb detektivjét, ho6y

Újdonságok.
* Csalás a házipénztár kárára

Furfangos csalást vittek véghez téglahordó 
fuvarosok a házipénztár kárára s e csalási 
műveletet hosszabb időn át folytatták. A há- 
pénzlár ugyanis bárczakat ad ki a fuvarosok

sz0 puhatolják ki, mi volt a legközvetlenebb oka 
Berecz Ede szökésének s hogy ki adta ehhez 
a megfelel pénzösszeget neki. A kutatás ered­
ménye alapján Bérczy rendőrkapitány, egy —• 
az eddigiektől eltérő — uiabb irányban is 
rí egindittatta a nyomozást.

* Vasárnapi alakok. A munkaszü­
netnek meg van minden héten a sxü retje ; 
munkások és munkúsnflk ilyenkor áldoznak 
Bachusnak es Gamhrinusnak, mert bizony egy 
hétig úgy sem érnek reá. Ilyenkor természete­
sen egy hétre valót szednek magukba, nem is 
csoda, ha kihágást követnek el. A tegnapelőtt! 
mulatas áldozatai Krdei András, Puki Erzsé­
bet, Sziics Julia, Balogh Sándor, Tóth Borbála 
ma alusszak ki a rendőrség börtönében a teg­
napelőtti mámort. Egyik-masika ugyancsak ki- 
kelt ez eljárás ellen a azért a józanság be­
állta után is vissza fogják őket tartani néhány 
napig.

* Kinevezések a debreczeni Ítélő­
tábla kerületében. A debreczeni királyi 
ítélőtábla elnöke Novak Sándor máratnaros- 
szigeti kir. törvényszéki díjtalan joggyukorno 
kot Parasekag Gyula debr. kir. tvszőki díjtalan 
joggyakornokot és Kexesztény Gyula végzett 
joghallgatót a debreczeni kir. ítélőtábla ke­
rületébe eegélydijas joggyakornokokká ne­
vezte ki.

* Megüresedett állás. A debreczeni 
ev. ref. egyháznál évi 500 írt készpénzfizetés­
sel ellátott adószedői állás halálozás folytán 
megüresedvén, ez évi nov. elején tartandó 
presbyter! gyűlésen választás utján fog betöl­
tetni ; pályázok nov. 1-ig az egyház főgond- 
náltánál jelentkezhetnek.

A debreczeni Koeuth szobor-bi­
zottság pénztárába újabban a következőjado- 
tnanyok folytak be : A kábái iskolás gyerme­
kek és tani'ók között megindított gyűjtés ered­
ménye 30 frt 65 kr, özv. Legény! Gyuláné úr­
nő Gölnicz-Bánya l frl, a h.-nánási iparos ifjak 
adományánál tévesen elmaradt 3 kr, összesen 
31 frt 68 kr, moly összeg a múlt alkalommal 
közzétett 130 frt 87 krhoz adatván, a »Deb- 
reczen« czimü lap volt szerkesztője, Kosa Bar­
na nr 719. sz. gyűjtő ivével együtt befolyt 162 
frt 55 kr. Mely adományokért e helyen mond 
köszönetét a Kossuth-szobor-bizottság.

* Kiállítás a kirakatban. Vasár­
nap este a korzón sétáló közönség érdekes 
látványnak volt tanúja. A Steiner és Wittmann 
ezég divatáru üzlet-kirakatában a férfi és női 
divatczikkekből valóságos kis kiállítás volt 
ügyeién összehalmozva. Este 6—10 óráig, a 
míg a kivilágítás tartott, mindig nagy közönség 
nézte a kirakatban közszemlére kilett legújabb 
divatu női kézimunkát, úri blousokat, gyermek- 
ruhácskákat A* a különféle pipereczikkeket.

* Szinéss-eskttvő. Nádas! József a 
debreczeni színtársulat egyik tehetséges, tö­
rekvő ifjú tagja és a bájos Takács Jolán kis­
asszony, kit szintén e társulat számit azon 
tagjai közé, kiket a közönség mindig kitün'etve 
fogad, ma reggel 8 órakor mondották el egy­
másnak Vccsey Imre anyakönyvvezető előtt 
az igent. Az államilag uj házaspár a városhá­
záról egyenesen a róm. kalh. templomba ment,
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a hol dr. Wolafka Nándor v. püspök plébános 
eskette őket össze. Áldás, inrtóa boldogság kí­
sérje frigyüket.

* Örült a vasúti állomáson. A
rendőrség ma egy őrült asszonyt tartóztatott 
le az állomáson, a ki nagy patáliát rögtönzött 
a pénztárnál, a miért nem akarlak neki 4 
krért jegyet adni Szegedre, liekisértek a város 
házához, a bol kitűnt, hogy a szerencsétlen 
elmezavarba szenved, M i k e c z Márinak hív­
ják. A rendőrség hazalolonczoltatta,

* Paraszt virtus V e s z e 1 k a Pál 
lugó-utczai paraszlegény kó«se! és vasvillával 
üldözte, kergette üreg szüleit. A legény reszeg. 
volt, s állítólag azért akarta szüleit bántal­
mazni, mivel azok fiatalabb legény testvérét, 
ki hosszabb ideig el volt zárva, most ismét a 
házukhoz fogadták, A derék legény, ki pedig 
maga különös erkölcsi! fiu lehet, nem akart 
<olyan emberrel« egy fedél alatt lakni. A le­
génynek egyelőre a rendőrségen adtak kedve 
szerintébb való lakást.

* Díjlövészet. Az 1895. okt. 13-án tar­
tott lövészet alkalmával dijat nyerlek : legjobb 
mély lövéssel Weszter István 4 koronát, leg­
több körlövéssel Molnár Ferencz 2 koronát.

* Ml a baja? Egy atyafi sütkérezett a 
flaszteren, elterülve a corson és az élvezet 
egy nemével rúgta ki hol a bal, hol a jobb lá­
bál, mindenféle elvont fogainu nyilatkozatok 
kisereie melleti, melyeket részint a flaszter-kö­
veknek, részint, amikor a hátára fordult, az 
itallal szépségben tündöklő égnek tett nem 
egész határozottsággal

A feltűnő rugdalkozás mély részvétet kel­
tett az. utcza közönségében és körülvették és 
sajnálkozással kérdezte valaki:

— Ugyan mi a baja ?
Asszongya rá egy menyecske:
— Szél érié a szegényt — a z ü v e g- 

b ő 1.
* Az uj rend A születések, valamint 

a halálozások pontos bejelentése érdekében a 
belügyminiszter körrendeletéi intézett a ható­
ságokhoz, melyben felhívta mindezeket, hogy a 
hatáskörük alá tartozó közintezetek elöljáróit 
utasítsák, miszerint Írásbeli bejelentéseikben 
mindazon adatokat pontosan felsoroljak, arne 
lyeket az anyakönyv vezetőknek be kell jegyez­
niük. Ilyen intézetek a szü'őházak, kórhazak, 
letartóztatna! helyek, dologházak, laktanyák s 
egyébb polgári, valamint katonai közintézetek.

* Polgármester választás Szat- 
máron. Tegnap délután tartotta Szatmár 
város rendes közgyűlését, melynek legérdeke­
sebb része a polgármester választás volt. Nagy 
szótöbbséggel Hármán Mihályt, várost tiszti 
ügyészt választották meg po Igár- 
mesterré. Ellenjelöltje Pupp Géza 10, Böször­
ményi Sándor csak 9 szavazatot kapott

* Óvatos válasz. Egy nagyon szelle­
mesnek látszani akaró jogász a szigorlaton, a 
hozzá intézett kérdésekre állandóan azt felelte :

— Ez a körülményektől függ.
A vizsgázó tanár, kinek végre is elfo­

gyott a türelme, most igy szólt hozzá :
— Mondja csak jelölt ur, az anyját nőül 

veheti az ember ?
A jelölt, rövid gondolkodás után igy 

felelt :
—- uedipus megtette, tanár ur.
* Sertés kivitelünk. A földmi ve lési 

miniszter tudatja a város közönségével, hogy 
az állatorvosok által egészségeseknek talált 
sertések a bécsi Zicglcr-fé\e vágóhídra kivihe­
tők. A kivitelre nézve a földmivelési minisztérium 
4434—895. sz. leirata irányadó.

* Talált kulcsok A tegnapi nap fo­
lyamán egy köteg kulcsot és egy Werheim 
kulcsot vittek be a megtalálók a II. kér. ren­
dőrkapitányságra. Az igazolt tulajdonosok ott 
átvehet k.

* Cslky német síinpadon. Ber­
linben legközelebb két darabja ke 
rül színpadra nemzeti szinhá- 
ztmk elhunyt jeles dramaturgjának. A Czifra 
nyomorúságot Roséo Adolf átdolgozásában a 
Lesing-Theater fogadta el előadásra, — a 
Schauspielhaus pedig Berlin legelső színpadja. 
— a Nagymamát fogja e szezon folyamán 
előadatni, A Czifra nyomorúság egyébként 
harmadéve már a bécsi Carl-Theaterben is

szilire kerül, — s o1 y sikere volt, hogy 
az előadás után rögtön egy kis utóczenzurát 
alkalmaztak, amennyiben a 'hivatalnok-jele­
netek« közül egynéhányat törültek.

* Erdély első színésznője. Az 
1892-ben elhunyt Fejér Rózának, a kolozs­
vári nemzeti színház egykori tagjának sírjál 
emlékkővel akarják megjelölni. Tnrdán n mű­
vésznő szülővárosban már mozgalom in­
dult meg, hogy síremléket állítsa­
nak a művésznőnek, a ki egyike volt azoknak 
akik száz évvel ezelőtt, nyomorral és részvét­
lenséggel küzdre, egész életüket a magyar 
színművészeinek szentelték. Fejér Róza hamvai 
most a inngynrfrátai temetőben, jeltelen sírban 
porlanak.

* A dajkaképző tanfolyama ak
1895. nov. l-lől megnyitását a városi tanács el­
határozta. — A 6 hóra Erjedő tanfolyamra 
18—40 év közölt levő nők pályázhatnak 
A kérvény mely mellé keresztlevél 6 elemi 
osztály elvégzését igazoló iskolai bizonyítvány 
testi épség és egészséget igazoló orvosi bizo­
nyítvány és erkölcsi bizonyítvány csatolandó, 
1695 október 29 ikén délután 5 óráig az árok 
uicz.ai óvoda helyiségében Ujfalussy Mária 
óvónőhöz adandó be.

— Játék esélyekkel és esélyek nélkül. A 
közelmúlt némely eseményei — a játék dé­
monának újabb áldozatai — bírhatták rá a 
pénzügyminisztert, hogy a kis lottót újabb meg­
szorító intézkedések alá fogja. Pénzügyi kor­
mányzatunkban csakugyan megérlelődött akis 
lottó gazdasági és társadalmi káros voltának 
felismerése. Az emberi természetből kiirlhatat- 
lan, ott gyökeredzik a szerencse provokálásá- 
nak.szenvedélye : ki merész börzespekulácziókba 
bocsátkozik, ki lovakra fogad, ki meg a ral­
iét len teszi próbára végzetét. Mindezeknél ve­
szedelmesebb a kis lottó, a mely betéteinek 
kicsinységével s húzásainak gyakoriságával a 
vak játékszenvedélyt táplálja. Éhez járul még 
,i nyerés esélyeinek teljes hiánya A nyerés 
valószínűsége '/so- ÖL szám húzásánál a nye­
rőre csupán egy eset, a lottópénztárra ellen­
ben 17 eset kedvező. Nyeréi esetén a lottó­
pénztár a tét kilenczvenszeresét tartoznék fi­
zetni és mégis egyszerű extráiénál csak 14- 
szerest, megjelölt hívásnál csak 67-szerest fi­
zet. Nagy összegek a lottón egyáltalán nem, 
nyerhetők; s erre vezethető vissza, hogy a 
kis lottó évenkint átlag 2 millió frtuyi tiszta 
jövedelmet mutat ki. E meggyőző érvek elől a 
kormány sem zárkózhatott el s igy a lottó 
terén megragadta a kis lutri eltörlésének di­
cséretes kezdeményezését. Emlékeztünk Lukács 
pénzügyminiszter egy gyújtó hatású parlamenti 
beszédére, a melyben a kis lottónak fokonkint 
való eltörlését helyezte kilátásba. A fentebb 
jelzett rendszabály nem az első ezen a téren. 
Az első lépést a kormány az osztálysorsjáték 
behozatalával kezdte meg, a mely a játék- 
szenvedélyt észszerűbb és reálisabb irányokba 
is tere'i. Az osztály-sorsjáték nagy előnyei a 
kis lutri felett kézzel foghatóak. Mekkora kü­
lönbség van ogy sorsjegy és egy riskontó 
között S aztán, kivált a magyar osz- 
lály-sorsjálék olyan nyerő esélyeket nyújt, a 
melyekkel a kis lutri esélyei össze sem hason­
líthatók. A kis lutrinál a vak véletlen, minden 
esély és miuden észszerüség nélkül, itt ellen­
ben a bizonyosság, hogy nyernie kell minden 
harmadik sorsjegynek. Ákis lutrinál a kocká­
zattal semmi arányban nem álló kis nyere­
mények, holott az osztálysorsjátéknál 5,600.000 
korona fizettetik minden levonás nélkül a ko 
zönségnek. A pénzügyminiszter politikája tár­
sadalmi, erkö'csi és nemzetgazdasági szem­
pontból lelkesen helyeslendő, meri az az 
államférfi, a ki Magyarországon a kis lutrit 
eltörli, sohasem múló érdemeket szerez az or­
szág föllendülése körül

Vendégfogás bicskával.
(Saját tudósítónktól.)

Dchreczen, okt. 15.
A vendégfogásnak eredeti nemét találta 

ki egy debreczeni cívis bicskával marasztalván 
a vonakodó vendégei.

Mészáros András vasúti fűtő és Vékony 
András vasul! napszámos egész szombat együtt 
dorbózoltak. Együtt mulatoztak egész reggelig, 
amikor is a Mészáros koma sok dolgaira hi­
vatkozván,el akart búcsúzni Vékony komájától.

— Koma, — mondta az italos fütő —• 
én mán mák haza, mert meg-meg ránk 
virnyad I

— Gyék még kend egy feketekávéra 1 
fejttete ki saját nélzeipontját a másik Vékony 
koma, ki mindenáron be akart nézni még a 
csapó-utcza valamelyik • feketekávés« házába.

És ebből keletkezett a szóváltásuk, mely­
nek csak a Mészáros kiomló vére adott tra- 
gikusabb színezetet. Vékony ugyanis amikor 
látta, hogy Mészáros a barátságos meghívás­
nak nem enged, az erőszakhoz folyamodott. 
Előrántotta bicskáját és két kisebb szúrást ej - 
lett ellenkező komáján.

Mészárost, hazaszállították miklós-utcza 
lakására, míg bicskás komáját Vékonyt, le­
tartóztatták.

Táviratok,

Catargiu háznagy lemondása.
Budapest,, 1895. okt. 15. (A »Deb- 

recztiii« evdd. távirata.) Bukarestből jelen­
tik mai kelettel, hogy Károly román ki­
rály nem fogadta el Catargiu miniszier- 
elnöknek azon előterjesztéséi, mely a ka­
mara feloszlatását czélozta.

A Catargiu kormány erre beadta le­
mondását.

A király Zágrábban.
Budapest okt. 15. (A Debreczen eredeti 

távirata.) Ő felsége, a király a mai nap folya­
mán meglátogatta a horvát főváros különböző 
kulturális és humanikus intézeteit ami rendkí­
vüli lelkesedés! keltett. A róm. kath. székes- 
egyházban Posilovics zágrábi évsek fogadta Ö 
felségét, a szerb templomban pedig Brankovics 
karlócai pátriárka.

A rendőrség közbelépése folytán a bevont 
szerb zászlókat ismét kitűzték, bár a templom 
előtt az éretlen, fanatizált csőcselék zavargá­
sai oly mérvet öltöttek, hogy a rendőrség nem 
képes a tömeget féken tartani.

A mai nap egyik kiemelkedő mozzanata 
az, hogy a király a zágrábi egyetemet, mely 
nevét viseli s jelszava is a király jelszava : 
viribus unit is a látogatásával tüntette ki.
m

Takács holtán vád alatt.
Budapest okt. 15. (A »Debreczen« ere­

deti távirata.) A budapesti királyi büntető 
törvényszék a hosszabb idő óta vizsgálati fog­
ságban levő Takács Zoltán ügyvédet, ki 
a legutóbbi időkben^a Szeless Adorján-féle 
affairban játszott nagyszerepet 
sa Rerecz-t estvérek sikkasztása 
alkalmából került gyanú, majd vizsgálat alá, 
ma hozott határozatával, mint felbujtót 
helyezte vád alá s egyszersmind azt is ki­
mondotta, hogy Takács Zoltánt továbbra is 
vizsgálati fogságban tartja. Takács Zoltán úgy 
a vádalá helyezés, mint a vizsgalati fogság 
fentartása ellen fellebbezéssel élt.
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Sport.
őszi futtatások. Budapesten tegnap 

az őszi futtatások véget értek. A zárónapra 
rendkívül nagy közönség gyűlt öisze a gyepen, 
hogy még egysz r kivegye részét ez évben a 
futtatások izgalmából. Az idő nagyon kellemet­
len vo’t. égé z délután nagy szel futt, az egei 
tekete íelhök borítottak, de legalább nem esett. 
A rósz időért érdekes versenyek kárpótoltak a 
sport híveit Legérdekesebb volt ezek közt a 
Szent László dij rt való futás,

A vad.isztársuliit gyűlése. Mint 
bennünket érte-iti-nek, a helybeli vadásztarsulat 
válasz 1 mánva e h > 16-án, szerdán délután öt 
órakor a várisii i záu, az adóügyi tanácsnok 
szobájában, Simonffy Gyula elnöklete alatt 
ülést tart, amelyen különböző kérvényező, i és 
folyó ügyeket intéznek el.

Megizzasztott férj.
— Megtörtént egy előkelő debreczeni férjjel.

Nemrégiben egy idős asszony érkezett 
Debreczenbe egy halvány, vézna, gyönge ter­
metű leánynyal. A városban hamar hire fu­
tott annak, hogy az érkezett idegen nő a hi­
res Kr afft Ebing bécsi tanár mutatványai 
után hypnotizálással és szuggerálással foglalko­
zik. A hir a legnagyobb discretió mellett szi­
várgott egyik körből a másikba, mindazonál­
tal a rendkívüli érdekes mutatványokat végző 
nőnek naponként tömegesen érkeztek lá­
togatói.

Rövid pár nap óla időzött már váro­
sunkban s már is csodálattal és bámulattal 
beszéltek az idegen nőről, a ki leányával hyp- 
notikus állapo ban csodával határos dolgo­
kat mivel.

Egy alkalommal történt, hogy az idegen 
nő szalonjába lopva néhány előkelő társadal­
mi állású férfi jött össze.

A férfiak a legnagyobb érdeklődéssel ball 
gatták már bizonyos ideig a medium mutat­
ványait, a midőn a férfi ik egyike, a ki egy- 
szersmint férje egy igen s/.ép fiatal asszony­
kának, azzal a kéréssel fordult a mutatványt 
végző hölgyhöz, hogy engedné meg neki, mi­
szerint a médiumhoz egy pár kérdést in­
tézhessen.

Az asszony felelet helyett mosolyogva ha­
jolt meg.

- Tessék!
A hallgatóság, a kik mindnyájan tud­

ták, bogy dr. II. rendkívül féltékeny a felesé­
ge re, kíváncsian várták a kérdéseket.

A férj feltűnő izgatottsággal kíváncsian 
fordult a leánykához :

Megmondhátná-e, hogy mit csinál e 
pillanatban a feleségein ?

A leány rövid, de kínos szünet után 
gyenge, erőtlen, alig hallható hangon ejtette 
ki a szót.

— Látom.
— Mit csinál?
— Ilintaszókóben ül a szobájában.

Egyedül van ?
— Nem; valaki van nála.
— Kicsoda ?
— Nem vehetem ki tisztán, (rövid szü­

net után) Most szólott valamit.
— Mit?
— Kedves jószág vagy.
A férj rendkívüli izgatottan, majd nem 

dühhel kiáltotta el magát.
—- U . . u . . úgy ? ? ?
— Valaki most lábaihoz ül... fölemel­

kedik . . . ölébe ül . . . dr. B.-nek egészen 
verejtékezett a homloka a mikor a hypnutizá-

ló hölgy engedelmet kért, hogy a médiumot, 
fölkölthesse a kinek a sok beszéd rendkívül ár­
talmára lehet.

Dr. B. szorongva állta útját :
— Nem.. . nem . . . Csak még egy pil­

lanatig. Majd a leányhoz fordulva kérdezte :
— Tovább I mi történt azután ?
Az aszony megcsókolja.
— Alávaló hazugság! tört ki elkesere­

detten a férj.
Csendesen, csendesen ! csitították a töb­

biek. A leány pedig folytatta :
— Most felvesz az asztalról egy darab 

ezukrot . . odaadja neki ... az megnyalja az 
asszony kezeit . .

A férj, amikor ezt hallotta, letörölte 
homlokáról a szinte patakzó izzadtságot és 
megkönnyebbülten kiáltott fel :

— A f í f i kutya.
Margit.

Biró előtt.
hivatalba, 

mezei kupi
Szabó Bálint beállít a
—■ Ez a csikó irányában! 

lánysíg ?
—■ Ez.
— Begy ültem.
— Lljön le.
— Köszönöm, de én mán csak állva ma­

radok. Tetszik tudni eltört a kocsi.
— Mi baja van ?
— Hát az öreg végrehajtónak a fija volt 

nálam. Foglalt.
— Miért ?
—• Hát a csikóéri: kicsit rühes volt az 

isten ad iája, aztan mikor kicsaptam a legelő­
re, visszaküldték.

—• Megbünteltek érte bizonyosan.
•— Meg-e?
—- Az ám és most fizetni kék I
— Mán mir kék fizetni?
— Nem muszáj az igaz.
— Jól beszól az ur. Nem is fizetek!

— De akkor viszik a csikót.
—- A baj vóuu I
— Azt nem kérdezi a végrehajtó.
— Szabó Bálint idegesen vakargatja a 

lurkóját, majd hirtelen felüti a fejét.
— Mit szólna a tekintetes ur, ha fi­

zetnék ?
— Azt mondanám, hogy okos beszéd.
— No hát itt a pize, szól Szabó Bálint, 

» kiszúrja a tízest.
Mikor kifelé indul, meg nem állhat ja, 

hogy vissza ne szóljon :
— De máskor hagyjon bi kével a c s i kó 

irányában!

REGENY.
2. Nincsen szive.

Irta: Kemeehey Jenő.

(Folytatás)
Egyszer valami nagy szerepe volt Miczi- 

kének : két Íves szerep, amelyben beszélni, 
dalolni, vívni és lóvagolni kelleti.

Miczike a függönyfelhuzás előtt kijelen­
tette, még pedig kategorikusan, hogy

— Ma este nem játszom.
Ez a rendkívül nagy jelentőségű kijelen 

tés méltó meglepetést keltett a föslött világban. 
Miczike oly fontos egyéniség volt a színre ke­
rülő darabbnn, hogy azt nélküle semmi áron 
sem lehetett előadni.

És nem leheteti rávenni, hogy játszók, 
gértek neki egy tuezut nagy babát.

— En már nem vagyok gyermék — je­
gyezte meg durczás métallankodással.

ígértek neki uj ruhákat.
— Nem vagyok hiú. — Ez volt a fe­

lelete.
Sikertelen küzdelmek után a direktor fo­

gott hozzá a rábeszéléshez.

Miczike egyszer csak fölkapta a fejét s 
beszéde», uagy szemeivel a direktorra nézett. 
Aztán fölállott, odahajlott a direktor füléhez 
éi sugla :

— Ha a Jani ott lesz a színtéren 
játszom.

— Melyik Juni ?
— No hál a Taruzy Jani.
— A báró ur ?
— Az,
A direktor sietett be az egyik primadonna 

öltözőjébe s könyörögve kérte báró Tárczy 
Janit, menne le a páholyba, mert máskülön­
ben nem lesz előadás.

Táic/.y báró, akit a színpadok tündé­
rei csak .per Jani« ismertek, odasietett Mi- 
czikéhez :

— Nos kis béka, hát mi baja van velem.
A mondat végét Miczike már nem várta 

be. Szaladt odább Meg is botiolt egy várfokba 
el is repesztette, el is esett.

Mikor (elemelték : a szemei — tündöklő 
szép szemek — tele voltak könyükkel. Zokog­
va hajtogatta :

— Most már juszt se játszom,
— Hát miért ?
— Mert megsértett Jani.
— Tárczy báró megsimogatta a fürtös 

fejét s meg gérte, hogy figyelemmel fogja kí­
sérni játékul és ha szépen játszik, vesz neki 
virágot.

Miczike fölülmúlta játékban mindazt, 
amit 13 éves gyermekleánytol idáig látni le­
hetett.

A közönség tombolt s elhalmozta szere­
tőiének minden jelével.

Tárczy báró fölkapta ölébe s adott neki 
egy skatulya Kngler-czukrot.

Miczike ki köszönt a báró öléből és pírba 
borult, sértődéstől szinte kikelt orczákkal te­
kintett Janira :

— Nekem pedig ne adjon czukiot. Igenis 
Nem ezt ígért Igenis Én már nem vagyok 
baba. Tudja I Nekem koszom kell, vagy nagy 
csokor. Érti.

— Hát adok én azt is, majd h i nagy 
leány lesz és primadonna.

-— Leszek is.
Sírásra fakadt, futott a nénikéjéhez és 

most már megfogadta, hogy nem játszik.
De mégis játszott tovább.
Hanem ennek ára volt. Tárczy báró kény­

telen volt elkérni a primadonnáiul a szép gar­
dáéin mellcsokrot s odaadni Micikének, a ki 
diadulérzettöl csihogó szemekkel tekintett a 
Taiczy báró imádottjára.

A szerkesztő postája.
Többeknek. Lapunkban az ,,Árnyék képek“ 

czim alatt megjelent hosszabb karczolat a felelős szer­
kesztő távollétében és annak tudta nélkül került a 
lapba. A kérdeztiskiidésekre kijelentjük, hogy a ne­
vezett karczolatot Cs e rz y Mihály szegedi tanító irta.

Tőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

Érk. d. e. 10 ó. 36. p. órakor.
Őszi búza szept.—okt.-re
Tavaszi búza márcz,—ápr.-re
Őszi rozs
Tavaszi rozs
Őszi zab
Tavaszi zab
Uj tengeri május—jun.-ra

6.78 -80. 
6.14—15. 
5.90-91. 
6.52—53. 
5.62—63. 
5.88—90. 
4.48—50.

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 20 p. órakor, 

őszi búza sz.epl.—okt.-re 
Tavaszi » márcz.—ápr.-re
őszi rozs 
Tavaszi rozs 
őszi zab 
Tavaszi zab 
Tengeri máj-jun.-ra

6.72------.
7.10----- .
628------.
6.50------.
6.10.----------
6.28----- .
4.83------.
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Közgazdaság.
Értéktőzsdei hetiszemle.

Budapest, 1895. október 14. 
Lustig Miksa budapesti bsnkczég heti jelentése 

a »Debreczen« száméra 
A pénzügyminiszter 10 milliós

Osztrák hitel-reszvény......................... 401.—
Osztrák államvasut-

részvény  395.25
Déli vasut-részvények 113.50

kamat­
mentes kölcsöne, melylyel az osztrák magyar 
bankot megajándékozta, még mindig foglalkoz­
tatja az ország közvéleményét. — A kepvise- 
lőházban interpelláczió, a budapesti keresk. és 
iparkamarában pedig hosszabb szóharez volt 
ez ügyben s most a pénzügyminiszter maga 
irányozza erre a közvéleményt azon lényével, 
hogy ismét 10 millió frtot bocsát rendelkezé­
sére, — de nem az oszlrák magyar banknak, 
hanem a budapesti pénzintézeteknek.

Az itteni értékpapirpiaczon az elmúlt 
héten ismét különböző természetű befolyások 
érvényesültek.

Először is az a félelem és aggodalom 
oszlott el, mely a pénzpiacz kedvezőtlenebb 
fordulatától tartott és a tőzsdére jó hatásssl 
volt s a véielkedvet megélénkítette.

Mindezt azonban ellensúlyozták a kons­
tantinápolyi zavarok és a külföldi tőzsdék je­
lentései, melyek később a tőzsdét ismét lehan­
golták. Az árhullámzások, melyek ezen változó 
befolyások által előidéztettek, szűk korlátok 
között mozogtak. E mellett a forgalom sem ért 
el nagyobb élénkségét. A mint ebből kiviláglik 
a helyzet még nem absolute kedvező, neveze­
tesen nem felel meg azon várakozásoknak, 
melyeket az őszi évad fejlődésével szemben
támsszloltak.

Mindamellett arra kell utalni, mi zerint 
általános az a nézel, hogy a körülmények 
kedvező alakulása nagyobb élénkséget és a 
helyzet kedvező kifejlődését fogja magával
hozni. — Ez a felfogás kölcsönöz a tenden- 
cziának bizonyos szilárd alapot, a mely min­
den félig kedvező momentumban előtérbe lép 
— Természetesen kérdés még, hogy a kitatró 
türelem nem lesz-e tulkemény próbára téve

Okt. 11
Magyar arany-járadék............................. 121.25

. koronajaradék................................99.30
. hitelbank rész­

vények .... . 485.25
jelzálog részvény ......................... 290.-
. leszámitoló-rész-

vények ..................314.10
Városi villamos vusut-

részvények ...... 328.
Rimamurányi rész­

vények ..................  286.50

Debreczeni városi színház.
Idény bérlet. 14. Páros bérlet. 14. 

Szerdán 1895. okt. 15-én :

Szerafina.
Színmű 5 felvonásban. Irta. Sardou V. Fordi- 
loták : Deák Farkas és Szépfaludi F. Rendező 

Krúmer Jenő.
Holnap Csütörtökön. 1895. octh 17-én

Három pár czipő.
Életkép 4 szakaszban.

Nóptzerii, könnyen terjeszthető élet- 

Matoőitáai intézmény nyolcz megyére ter­
jedő debreczeni

főügynöksége
betöltendő Ajánlatok. — csak oly jelentke­
zők részéről, a kik nagy üzlet szerzésére 
képesítve érzik magukat ..Tetterő 4000* 
jelige alatt GOLDBERGER A V. hirde­
tési irodájába Budapest, Váoil-ntoza 9, 
ez. czimzendök. (413.)

000000000000000000000000000 0000®
e

,Kegyelet6 temetkezési intézet
Debreczenben. Tisza-palota kenyér-piacz.

(Fodor József troli helyiségébe.)
Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét felhívni újonnan 

felszerelt polgári és disztemetkezési intézetemre, mely a mai kor kívánal­
maihoz képest van berendezve. És az eddigi árakat 30°/0 kamattal szállítottam le.
Úgy hogy egy eddigi 30 frtos temetés most 21 frt.

egy » 60 » » » 42 »
eg> » 200 * disz temetés most 140 »
egy » 400 » » » » 280 »
egy » 500 « I oszt gála » » 350 frt.
egy bársonyos temetés 70 frttól feljebb.

A midőn a n. é. közönség ügyeimét felhívom arra a körülmény­
re, miszerint a versenynek szabad tért engedjenek, mert ez csakis a n. é. 
közönségnek előnyére van, felkérem előadandó szomorú eset bekövetkezté­
vel, hogy becses bizalmukkal megtisztelni, a tiszta valóságról és eljárásom­
ról meggyőződni szíveskedjenek.

Kérve a n. é. közönség bizalmát és támogatását, biztosítom a leg­
szolidabb, pontos, figyelmes rendezésről és kiszolgálásról

teljes tisztelettel :

Kernáts Gyula,
’(D00000000CIXD00000000®®000000000©

NŐI
A legújabb '3KB ____

BLOUSOKAT,
valamint

gyermek-ruha és g
legolcsóbb szabott úron ajúnl

Steiner és Willmann
DEBRECZEN, Főpiac/, a főposta mellett.

.

wV 'W:>;

mm



I

1

, A

"rrr

ÍL
/

............................. ....... :

D K R It E C Z E N. 1H95. október 15.

I

Minden külföldi gyártmányt felülmúl!

is Z'7vy magyar varró gép gyár
évit 0,1 előállított íffiS!

m. fm ■ , t?3

r rADRIA varrógép
CSALÁDI és IPARI CZÉLOKRA. W ■ 

jgon előnyös fizetési feltételek mellett kapható

” Boros Testvéreknöi
főraktáréban DEBRECENBEN, Kossutli-utcza 3-ik szám,

LA
berendezési tárgyak legnagyobb választékban

mindenféle csipke, cangres függönyök, berlini és párisi színes kézi festményü és beszövött Stores és Vitrage, franczia
Gobelens, — Mohair és más szövet

■H

FÜGGÖNYÖK.
Partnerek, ágy- és asztalterítők; Cobelens faldiszek; — Karaman, brocat, lámpás, peluche és

Ie-clI©afféle nta.©©

Smyrna, Stamtml, Argaman., Axminster és Velvet pamlag« é&

mindenféle futószőnyegek.

Eunz József * Társa
l^lsterri^DloTxi-'ToavZá.r.

Nyomatott HolTrnann 6s Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szembi n.


